

元旦出游, 游客热衷休闲刺激

本报综合消息 2012年的第一个节日——元旦,人们会有什么样的计划?记者在走访时发现,元旦节前抢休年假,或将掀起出游热潮。

同程网 COO 吴剑女士告诉记者,今年元旦期间利用“年假+元旦假期”的出行成为了旅游的新热点,而利用此类出游方式的人群主要以年轻人、白领工作者为主,因为他们更热衷于休闲、刺激的游玩方式,也更喜欢享受之旅。

与往年出游热门主题一样,温泉、海岛、滑雪等主题游依旧是今年的三大旅游主题,记者了解到,针对这三大旅游主题,同程网推出了一系列特惠活动,如“同程首届温泉节”,汤山颐尚、苏州四季悦温泉、天颐温泉等温泉,游客均需半价即可享受,在寒冷的冬天约上朋友一起泡个舒适的温泉,确实是一种享受。

在海岛游方面,比较集中在出

境海岛游,如普吉岛、马尔代夫、巴厘岛等。一些游客表示,一年辛苦下来,年末旅游就想找个地方好好休息几天,海岛恰好是个不错的目的地,阳光、沙滩、大海,躲避严寒,舒缓工作压力的同时,也能给自己充电。

除了海岛度假之外,体验滑雪的刺激之旅也受到不少游客的青睐,哈尔滨无疑成为了国内滑雪最热门的目的地。而亚布力滑雪场,自今年滑雪索道开放以来,便吸引了大批游客前往体验,从同程网门票预订中心显示,预计今年元旦的预订量相比去年会有超过 50% 的增长。除了滑雪之外,到东北三省赏雪的游客也络绎不绝,其中包含长白山天池的旅游路线更是受到游客的喜爱,不仅能看到天池的美景,还能泡一泡长白山温泉,享一回“人间仙境”。

当然除了三大热门出游主题

外,体验当地新年文化特色的旅游主题也是不可缺少的,而云南、江西、广西等地便是最佳目的地。除了优越的自然环境外,当地少数民族的风俗更是让游人倍感新鲜,前往一探究竟。

记者了解到,目前市民元旦期间的旅游计划基本都已经计划好了,从同程网预订中心显示,目前三亚、厦门、哈尔滨、丽江、成都、昆明等地均是热门旅游目的地,这些地方的酒店预订量也在持续增长,提醒广大游客,特别是还没有做好计划的游客,尽早预订,避免出现酒店客满的情况。而在出游方式中,飞机、火车、汽车依旧三分天下,不过值得关注的是,近日,铁路局发布消息称,火车票元旦起全部实名制,旅客进站、乘车实行“票、证、人”一致。介于此,提醒广大打算元旦出游或归程的游客,随时携带和保管好自己的身份证件,确保旅程一路畅

通。

另外,吴剑还告诉记者,今年元旦期间,购物游的比重有明显上涨,特别是前往港澳地区的购物游路线更是火爆异常,而“购物游”与一些商家推出的低价团中强势购物,是完全不同的。吴剑表示,随着旅游市场和旅游行业的日益完善,透明的旅游产品价格也给予了消费者更直观的选择权,购物游线路更是以出游者购物需求出发,在行程中安排当地的规范购物团,特别是出境游中的免税店、奢侈品店等,市民可以放心购物,尽享旅程。

最后,吴剑提醒游客,游玩后记得参加同程网验客大赛活动,不仅有机会赢得验客现金奖金,还能与驴友们分享旅程的趣事,抱回万元小轿车。

(大河)

中国“热极”“加冕” 国家 4A 级景区

本报综合消息 经过 3 年开发建设,中国最热的地点吐鲁番火焰山,在最寒冷的季节挂牌,正式成为国家 4A 级景区。

上周正式挂牌称为国家 4A 级旅游景区的火焰山,位于吐鲁番市以东 10 公里处,是新疆著名的旅游景区。从 2008 年开始,吐鲁番地区旅游部门持续加大景区基础设施建设投入,提升景区服务能力和文化品位,同时不断挖掘《西游记》文化内涵,陆续添置“牛魔王”“铁扇公主”等雕塑,再现唐僧师徒取经路过火焰山时的艰险历程,让游客在体验酷热的同时,回味名著中的情节。

地处吐鲁番盆地腹地的火焰山蜿蜒起伏 100 多公里,由于山体夏季地表最高温度超过 70℃,被称为中国“热极”。每当盛夏,在烈日灼晒下,赤褐色的山岩热浪滚滚,绛红色烟云蒸腾缭绕,有如熊熊烈焰,火舌撩天,故又名火焰山。

(赵春晖)

春节期间 三亚旅游饭店 客房标间均价 3636 元

本报综合消息 记者昨天从三亚市物价局获悉,目前已对三亚全市 211 家旅游饭店 2012 年春节期间的客房价格核准备案。2012 年春节期间的三亚旅游饭店客房标间平均价格为 3636 元/间·天(人民币,下同),同比上涨 6.8%。

除标间外,三亚的套房和别墅平均价格同比分别上涨了 6.6% 和 6.5%。2012 年春节期间的,三亚旅游饭店 44.4% 的客房价格在 3000 元以下,价格万元以上的客房占 5.5%。(新华)

新疆滑雪场 门票普涨

人均提高约 20 元

本报综合消息 11 月中旬以来,随着雪花飘临,新疆各大滑雪场已做好了开门揖客的准备。从目前公布的门票价格看,与去年同期相比,今冬滑雪人均要多掏约 20 元。

眼下,新疆各地相继进入滑雪季,滑雪场都在全力准备开业,降雪较早的阿勒泰等地的滑雪场已开门迎客。根据乌鲁木齐、阿勒泰等地的多家滑雪场公布的价格,由于增加或升级了滑雪项目,服务项目,不少滑雪场价格都有所上涨。

地处乌鲁木齐城郊的维斯特滑雪场负责人称,由于雪场进行了改造,加上雪场的人工成本、维护成本等提高,今年滑雪的价格平均人均上涨 20 元左右。

此外,根据雪具和滑雪时间的差异,使用不同雪具和不同时间段价格都不尽相同。其中,周末和节假日价格比起平时要高出一大截。

(新华)



视界

长白 冰瀑美

冬季,吉林省长白南麓长白朝鲜族自治县境内的许多地方出现冰瀑奇观。巨大的冰瀑、冰帘、冰幔从峭壁上悬垂而下,似洁白的“玉带”在山间舞动。

新华社记者
许畅摄

古城台儿庄 一个寻梦的地方

枣庄市位于山东省南部,地处苏鲁豫皖交界处,素有“山东南大门”之称,是鲁南经济带和淮海经济区的重要城市,总面积 4563 平方公里。枣庄市历史文化悠久,拥有 7300 年的始祖文化、4300 年的城邦文化、2700 年的运河文化、130 年的工业文化。

台儿庄运河古城是枣庄市旅游业发展的龙头,是打造“江北水乡,运河古城”城市名片的核心景区。台儿庄城内留存有 3 公里明清时期的古运河,被世界旅游专家称为“活着的运河”;这段运河也是古运河畔唯一一座八大建筑风格融为一体,72 座庙宇汇于一城,南北交融、东西合璧的文化名城。历史上的台儿庄 400 年前因运河而兴,曾是一座商贾云集、建筑风格独特、文化底蕴深厚的秀美古城,呈现出“商贾遍邳、一河渔火、歌声十里、夜不罢市”的繁荣景象,是当年乾隆皇帝下江南经过的地方,乾隆还曾经亲笔题下:“天下第一庄”,现悬于城门之上。

台儿庄古城也是一座二战遗存最多的抗战名城,53 处战争遗迹保存完好,是世界文化遗产。1938 年 3 月

下旬,侵华日军在飞机的掩护下,集中 4 万人,配以坦克、大炮,向台儿庄发动了猛烈的进攻。中国军队向日军发起了全线反击,台儿庄战役以中国军队的胜利宣告结束。这次战役,是正面战场在抗战初期去的一次重大胜利,台儿庄由此也被世人誉为“中华民族的扬威不屈之地”。枣庄还是红色革命的热土,因此有“中国红色经典城市”的美称。

深厚的文化底蕴、清雅的自然风光与悠久的历史,这些都是枣庄的特色,深深地吸引着全国各地的游客。随着京沪高铁的开通,职场人士、中老年人和夕阳红团队利用周末假期乘坐高铁来这里的游客量大为增加。

2008 年,中共枣庄市委、市政府决定重建台儿庄古城,建成后的台儿庄运河古城将成为融汇“齐鲁豪情”、兼具“江南韵致”,集“运河文化”和“大战文化”于一体,极具人文魅力、精巧别致的国内、国际旅游目的地城市,称为沿运(河)独有、世界知名的旅游休闲度假区,世界文化遗产中的一颗明珠、一块瑰宝。

(田猛)

